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ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ МІНІМУЗЕЮ У ЗАКЛАДІ ВИЩОЇ ОСВІТИ
Матвієнко С.І.
(м. Ніжин)
У статті коротко висвітлено досвід діяльності відкритого у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя мінімузею регіональної культури (спеціальність А-2 Дошкільна освіта). Презентовано окремі матеріали з Положення про діяльність даного мінімузею, що дозволить ознайомитися з засадами його функціонування. Окреслено деякі заходи щодо вивчення студентами-дошкільниками засад музейної педагогіки, що сприятиме удосконаленню їхньої професійної підготовки.
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Одним із важливих напрямів діяльності закладів вищої освіти є проведення навчальної, виховної та просвітницької роботи стосовно здобувачів освіти. З тим, в цих навчальних закладах, як правило, функціонують музейні осередки, мінімузеї, які слугують своєрідним середовищем щодо проведення навчальних занять, виховних заходів тощо. Особливо питання необхідності розбудови музейної справи актуалізувалося за період агресії російської федерації проти незалежної України. У цей час особливо загострилося питання проведення заходів національно-патріотичного виховання стосовно дітей та молоді. Вагомим підґрунтям для відкриття мінімузею слугує багатовікова культура кожного з регіонів України, що в симбіозі становить неповторність та велич національної культури.
У даній статті здійснено спробу висвітлити досвід діяльності мінімузею регіональної культури, який відкрито у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя 26 вересня 2024 року. Цей осередок функціонує у межах діяльності кафедри дошкільної освіти, яка у попередні десятиліття проводила численні форми виховної та просвітницької роботи зі здобувачами вищої освіти спеціальності А-2 Дошкільна освіта щодо удосконалення їхньої професійної підготовки. Висвітленням досвіду діяльності  мінімузею регіональної культури у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя (спеціальність А-2 Дошкільна освіта) обумовлюється актуальність даної статті. 
Аналіз актуальних досліджень. Музейна педагогіка в Україні – це новий, але вже досить популярний напрям освітньої діяльності. Наукові розвідки в цьому руслі здійснюють такі вчені та педагоги-практики: О. Медведєва, М. Яхневич, Я. Павленко, Г. Бєлєнька, Н. Бондаренко, О. Лябич, О. Классова, М. Коваль, С. Матвієнко, Н. Охріменко, А. Разгон, Б. Столярова, Я. Семенченко та ін. Вивченням питань історії культурно-освітньої діяльності музеїв, методів взаємодії з різними категоріями музейної аудиторії, шляхів співпраці музеїв і закладів освіти займаються музейні педагоги за кордоном (О. Ванслова, Г. Гільмутдінова, І. Коссова, Л. Краснокутська, Г. Ломунова, О. Мельникова, А. Морозова, Б. Столяров, С. Троянська, Л. Шляхтіна, М. Юхневич) та в Україні (І. Вайнберг, Л. Вітенко, К. Гавловська, Л. Гайда, О. Караманов, Н. Отрох, Д. Щербак та інші автори).
Виклад основного матеріалу. Музей – науково-дослідний та культурно-освітній заклад, створений для збереження, використання та популяризації музейних предметів та музейних колекцій з науковою та освітньою метою, залучення громадян до надбань національної та світової культурної спадщини.
Мінімузей – своєрідний музейний осередок, який створюється в освітніх закладах, діяльність якого скеровується низкою державних законодовчо-нормативних документів у цій сфері, серед яких:
-	Закон України «Про освіту» за №2145-VIII від 05.09.2017;
-	Закон України «Про культуру» від 2011 р. (з доповненням згідно Закону № 2310-ІХ від 19.05.2022 р. «Про внесення змін до Закону України «Про культуру» щодо загальних засад надання населенню культурних послуг»);
- Закон України «Про музеї та музейну справу» за №249/95 від 29.06.1995;
-	Закон України «Про охорону культурної спадщини» за № 3136-ІХ від 02.10.2023 р.;
-	«Концепція національно-патріотичного виховання в системі освіти України». Наказ Міністерства освіти і науки України за №527 від 06 червня 2022 року;
-	«План дій щодо реалізації Стратегії національно-патріотичного виховання на 2020-2025 роки», затверджений Постановою Кабінету Міністрів України за № 932 від 09.10.2020 р.;
-	Лист МОН «Про деякі питання національно-патріотичного виховання в закладах освіти України» за № 1/6267-22від 10.06.2022 р.;
-	Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про затвердження плану заходів щодо підвищення рівня патріотичного виховання учнівської та студентської молоді шляхом проведення на постійній основі тематичних екскурсій з відвідуванням об’єктів культурної спадщини за № 1494-р від 8.12.2009 р.;
-	Проєкт Державної «Програми розвитку краєзнавства на період до 2025 р.»
Представимо нижче деякі з матеріалів «Положення про діяльність мінімузею регіональної культури при Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя МОН України (спеціальність А-2 Дошкільна освіта) [1].
Мета роботи Мінімузею – проведення комплексу заходів щодо підвищення ефективності професійної підготовки майбутніх педагогів шляхом залучення здобувачів вищої освіти до вивчення особливостей і розповсюдження достовірних, науково-обґрунтованих знань про регіональну культурно-історичну спадщину (Чернігівщина) та Батьківщини.
Завдання роботи Мінімузею:
· розширення світогляду здобувачів вищої освіти, формування у них стійкої громадянської позиції і патріотизму через взаємодію з елементами регіональної культурно-історичної спадщини;
· активізація засад музейної педагогіки, музейного та середовищного підходів в освітньому процесі вищої школи;
· формування у майбутніх фахівців дошкільної освіти низки умінь творчо-пошукової діяльності, необхідних для їхньої подальшої професійної роботи;
· проведення запланованих інформативних, просвітницьких заходів музейної педагогіки зі студентами, музейниками міста, представниками творчих колективів, місцевими майстрами народних ремесел тощо очному та дистанційному форматі.
Співкерівництво діяльністю мінімузею, проведенням планованих заходів здійснюють доценти кафедри дошкільної освіти Світлана Матвієнко та Оксана Лісовець. На базі Мінімузею функціонують два проблемні наукові студентські гуртки:
· гурток на засадах музейної педагогіки «Regional MuseumMini» (наук. кер. – доц. Матвієнко С.І.);
· гурток з патріотичного виховання «Полум’яне серце / Flaming heart» (наук. кер. – доц. Лісовець О.В.
Напрями роботи Мінімузею регіональної культури

Експонати Мінімузею регіональної культури: продукти творчої діяльності людини, зразки (автентичні та стилізовані) регіональної культури Чернігівського Полісся, що слугують унаочненням елементів культури Чернігівського краю у межах ознайомлення з нею відвідувачів музею та використовуються у якості засобів для проведення практичних заходів зі студентами, дітьми дошкільного віку, педагогічними працівниками ЗДО, митцями та громадськістю міста. 
На сайті кафедри дошкільної освіти НДУ ім. М. Гоголя створено рубрику «Регіональні аспекти», де висвітлюються проведені заходи народознавчого та художньо-краєзнавчого спрямування. Регулярно, упродовж років діяльності, кафедрою дошкільної освіти проводяться заходи на основі музейної педагогіки та музейних практик [3]. 
Вивчення студентами спеціальності А-2 Дошкільна освіта елементів культурно-історичної спадщини Чернігівщини втілюється у їхніх наукових пошуках. У збірниках студентських наукових робіт (університетського та факультетського рівня) за останні роки надруковано 16 статей, в яких висвітлювалися різні аспекти використання елементів регіональної культури у професійній діяльності вихователя дітей дошкільного віку.
[bookmark: _GoBack]У 2023-2024 році, в межах проведення кафедрою дошкільної освіти, щорічної Регіональної науково-практичної Інтернет-конференції студентів, молодих науковців, педагогів-практиків «Сучасне дошкілля: актуальні проблеми, педагогічні пошуки, здобутки», у її роботі взяли участь студенти та вихователі-практики, які у своїх публікаціях висвітлювали досвід використання регіональної культури у роботі з дітьми у ЗДО. Налагоджено тісні зв’язки із музейниками, творчими особистостями, майстрами декоративно-ужиткового мистецтва, істориками, культурологами м. Ніжина та Чернігівщини. Більш детально про це можна переглянути на пропонованому сайті [3]. 
Висновки. Практика вищої школи в останні роки зазнає суттєвих змін щодо осучаснення процесу підготовки здобувачів освіти до професійної діяльності; формування в студентів духовності, патріотизму. Вагомим засобом такої діяльності слугують музеї та музейні осередки. Вони дозволяють реалізовувати діяльнісний підхід у професійній підготовці студентів, формувати їхню активну життєву позицію. Представлений у статті досвід діяльності мінімузею НДУ ім. М. Гоголя не розглядається як завершений, а вказує на активні пошуки тих форм освітньо-вихованої та просвітницької роботи зі студентами, які надають ефективні результати.
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Освітньо-дослідницький


проведення практичних занять у межах навчальних дисциплін;


проведення засідань студентських проблених гуртків;


Професійно-просвітницький


форми просвітницької роботи спільно з іншими  осередками культурно-просвітницької діяльності у вузі;


Громадсько-культурний


позааудиторні форми роботи щодо відвідування заходів культурно-просвітницького спрямування, що проводяться у місті. 


проведення спільних занять зі студентами інших спеціальностей;


робота з експонатами у межах виконання студентами наукових досліджень;


реалізація засад музейної педагогіки.


форми співпраці з закладіами дошкільної освіти міста щодо розробки матеріалів парціальної Регіональної програми розвитку дитини старшого дошкільного віку "Я зростаю у Ніжині". 









